

Нашей науке есть чем гордиться

В Екатеринбурге проходит форум в честь 300-летия РАН

Максим НАЧИНОВ

В Екатеринбурге стартовал Уральский научный форум, посвященный 300-летию Российской академии наук. На мероприятии собрались 400 ученых, промышленников и предпринимателей из 14 регионов России, а также пяти дружественных стран. Среди тем форума – «зеленая» химия, суперкомпьютерные технологии, нейронауки, актуальные исследования языков и фольклора народов Сибири, фауна Арктики, устойчивое развитие экономических экосистем и гидроэнергетика Киргизии.

По поручению губернатора **Евгения Куйвашева** участников поприветствовал министр промышленности и науки Свердловской области **Сергей Пересторонин**. Он отметил роль научного сообщества в работе над приоритетными направлениями повышения технологического суверенитета, обозначенными Президентом России **Владимиром Путиным** в Послании Федеральному Собранию.

– Сегодня, во времена стремительных технологических изменений и новых, все более сложных вызовов, именно научные исследования и разработки определяют степень экономического суверенитета страны. Обеспечивают ее безопасность, помогают решать важнейшие социальные задачи, задают темпы позитивных преобразований во всех сферах нашей жизни, – подчеркнул Сергей Пересторонин.

Он добавил, что благодаря тесной кооперации науки и промышленных предприятий, разветвленной инновационной инфраструктуре, серьезной государственной поддержке регион удерживает лидерские позиции



В честь юбилея РАН главный ученый секретарь Академии наук Узбекистана Гайрат Бахадиров подарил Виктору Руденко традиционный узбекский халат

в стране по научно-технологическому развитию, количеству выданных патентов, разработанных и используемых передовых производственных технологий.

На площадках «Синара-Центра» и Института физики металлов УрО РАН в ходе форума с докладами выступят российские ученые, лауреаты Научной Демидовской и Государственных премий, а также иностранные ученые из дружественных стран. Помимо докладов, участников ждет круглый стол «Историческая правда и коллективная память: механизмы регулирования российской исторической политики», после которого эксперты разработают рабочий проект рекомендаций в области российской исторической политики.

– Этот форум – знаковое мероприятие не только для уральской общественности, но и для

всей страны. Для участия в нем зарегистрировались 400 ученых, промышленников и предпринимателей из 14 субъектов Российской Федерации, а также из Республики Беларусь, Республики Узбекистан, Киргизской Республики, представители генеральных консульств Китайской Народной Республики и Республики Таджикистан, – отметил председатель Уральского отделения Российской академии наук **Виктор Руденко**.

Он добавил, что высокий уровень научных дискуссий дает возможность широкому кругу участников приобщиться к научным достижениям мирового уровня.

Ранее в Екатеринбурге прошло Общее собрание Уральского отделения РАН, посвященное 300-летию Российской академии наук. На нем председатель отделения Виктор Руденко рассказал

об итогах деятельности УрО РАН за прошедший год. Было проведено несколько крупных форумов, в том числе с международным участием, состоялось несколько визитов в Туркменистан, Узбекистан, Беларусь и КНР. Среди научных успехов отделения – достижения в новейшей ветви спинтроники, новое поколение оборудования для производства деталей способом высокотемпературной термомеханической обработки, новые технологии создания компактных инжекторов электронов для ускорителей частиц сверхвысокой энергии, получения композиционных материалов с повышенными характеристиками, уникальная система площадного мониторинга осаданий земной поверхности, расширенное издание энциклопедии Екатеринбурга.

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА



[ОБРАЩЕНИЕ]

Губернатора
Свердловской области

Евгения КУЙВАШЕВА

**Уважаемые жители
Свердловской области!**

Ежегодно 26 апреля вся страна вспоминает трагическое событие – Чернобыльскую аварию. Тысячи людей стали ее жертвами. Катастрофа стала грозным предупреждением человечеству об опасности неосторожного обращения с атомной энергией.

В Свердловской области проживают участники ликвидации последствий техногенных аварий на Чернобыльской АЭС, производственном объединении «Маяк» и других. Ликвидаторы рисковали жизнью и здоровьем ради спасения других людей, защиты окружающей среды, благополучия будущих поколений. Сегодня мы склоняем головы перед героизмом участников ликвидации последствий радиационных аварий, благодарим за их подвиг, стремимся сделать все возможное, чтобы создать комфортные условия для их жизни, обеспечить всю необходимую помощь и поддержку.

Свердловская областная общественная организация инвалидов «Союз Чернобыль» ведет большую работу по сохранению памяти о чернобыльских событиях, защите прав ликвидаторов, воспитанию молодежи в духе патриотизма, гражданственности, ответственности.

Наша общая задача – не допустить подобной трагедии в будущем.

Желаю всем жителям Свердловской области здоровья, счастья, благополучия, успехов и всего самого доброго.

све.рф

Счастье родного дома

← Начало на стр. I

В территориальном управлении соцполитики сообщили, что за время реализации программы нынешнее заселение самое большое.

– Я знаю, вы долго стояли в очереди на жилье, оформляли документы, и вот это яркое, запоминающееся событие случилось. Уверен, что событие, произошедшее в Год семьи, послужит хорошим подспорьем для создания вами крепких семей. Оставайтесь в нашем городе, помогайте развиваться и процветать Алапаевску, – поздравил новоселов глава Алапаевска **Денис Толмачёв**.

Когда традиционная красная лента была разрезана, новоселы вместе с представителями городской администрации, друзьями и гостями осмотрели квартиры и поделились первыми впечатлениями.

– Приятно, когда знакомые, друзья, родственники вместе с нами радуются этому жилищному счастью. Вдвойне приятно, что застройщик продумал метраж ванной комнаты, чтобы можно было легко разместить стиральную машину, также не надо ломать голову, как подключить плиту. Классно, когда есть свой уголок – теплый и уютный, – сказала **Ольга Фомина**.

Она поблагодарила город, строителей, губернатора Свердловской области, Фонд жилищного строительства за радость обретения собственных квадратных метров.

В Сысерти новое жилье получили 90 детей-сирот. Для них в рамках госпрограммы построен пятиэтажный двухподъездный дом на улице Микрорайон Новый. Общая жилая площадь – 3,2 тысячи квадратных метров. На его возведение Фонд жилищного строительства направил 231,6 миллиона рублей из регионального бюджета. Льготники подписали договоры найма жилых помещений спецжилфонда.

Все квартиры, предоставляемые детям-сиротам, полностью готовы к заселению. Они оборудованы сантехникой, кухонными плитами, выполнены чистовая отделка, установлены индивидуальные приборы учета.

Комнаты светлые, уютные, с чистовой отделкой, есть все необходимое для нормальной жизни. Думаю – это только начало, есть к чему стремиться. Осталось купить мебель, и сразу переселяемся из съемной квартиры в свою, – поделился глава многодетного семейства **Евгений Брюханов**.